

聚合高端优质资源 助力中小企业成长

齐鲁晚报·尚景企业家俱乐部正式成立



中小企业服务模式创新高层论坛启动。张晓科 摄

本报济宁6月16日讯(记者 马辉 汪尧) 16日上午,由本报和济宁市中小企业局主办的2013年中国(济宁)中小企业服务模式创新高层论坛盛大开幕,余斌等国内经济、金融权威人士现场论道,共同为中小企业未来发展之路把脉支招。当日,致力于服务中小企业发展的齐鲁晚报·尚景企业家俱乐部也正式成立。

济宁市原副书记、省政协原常委、人口资源环境委员会原副主任、省老龄办原主任褚庆观,济宁市委常委、宣传部长王次忠,齐鲁传媒集团副总经理、齐鲁晚报执行总编辑张天卫,山东老年大学副校长孙波,济宁市人大常委会原副主任潘汉久等领导嘉宾出席开幕式。

论坛上,余斌、张信良、刘平安等

国内经济、金融政策权威人士,就2013中国金融形势研判、中国宏观经济走势和中小企业发展策略,中小企业服务模式创新策略等议题进行探讨。

“中小企业是经济发展的主力军,在推动经济发展,扩大社会就业,维护社会稳定,构建和谐社会以及在推动技术进步方面发挥着举足轻重的作用。”褚庆观认为,当前制约中小企业发展的因素有很多,希望通过这次论坛,政府及社会各个层面都能把服务模式创新和促进中小企业发展当成一件大事,勇于在机制上、措施上、政策上找到化解困难与问题的办法。

济宁市中小企业局局长刘东升说,随着社会经济的迅速发展,中小企业迅速崛起,但为中小企业服务的中介机构由于服务内容不全面,服务体制不规范等问题,

不能有效地支持中小企业的发展,因此需要建立规范化的中小企业服务体系。

“融资难、生产成本不断增加,中小企业在发展过程中,也面临着诸多困扰他们发展的瓶颈。”齐鲁传媒集团副总经理、齐鲁晚报执行总编辑张天卫说,齐鲁晚报作为本次论坛的主办方之一,旨在通过本次论坛,探讨如何为中小企业提供更多样、更细致、更合适的服务方式。作为主流媒体,齐鲁晚报今后会把更多的精力投入到中小企业发展的各个领域和方面,助力民营经济发展,推动中小企业快速发展壮大,为把济宁打造成鲁西科学发展新高地营造良好的舆论环境。成立后的齐鲁晚报·尚景财富企业家俱乐部,也将通过资源整合,为济宁的众多中小企业发展助力。

致力于增值服务、营销渠道等多方面业务合作

尚景与农行开启战略合作

本报济宁6月16日讯(记者 马辉 汪尧) 16日,尚景资产管理集团与中国农业银行正式建立战略合作关系。双方强强联合,利用各自的优势,将共同致力于增值服务、营销渠道、市场活动、资源整合、资金监管等多方面业务合作,实现银行与尚景集团的合作共赢。

据介绍,尚景资产管理集团从事金融服务行业多年,以良好的口碑赢得社会群众的信任,积累了丰富的金融服务知识和技能,同时也拥有更多的高端客源,包括优质的投资企业、客

户和中小企业借款客户,可以为中国农业银行提供更多的理财客源;而中国农业银行以其强大的影响力以及高度的社会信任度,尚景资产管理集团借助银行这一社会信任度高的金融机构,为中小企业提供服务,安全度进一步提高,融资渠道和手续进一步简便。

中国农业银行社会信任度高,辐射范围广,影响力大。尚景资产管理集团本着服务中小企业的原则,通过与中国农业银行战略合作,帮助中小企业提高授信额度,解决其融资需求,使得中小企业融资更加简便、安全、快捷、高效。为双方

搭建了沟通交流的平台,将通过整合资源,以中国农业银行丰富的产品线、便捷的渠道服务,向中小企业及高端客户提供支持,并为双方的俱乐部会员提供涉及生活、投资、理财等多方面的服务,中国农业银行与尚景资产管理集团将充分发挥各自的优势,以满足客户的个性化、差异化需求。

实现战略合作后,将充分发挥中国农业银行、尚景集团在各自领域的优势作用,更好的为双方高端客户提供服务,提升中国农业银行及尚景集团在高端市场的影响力与竞争力。



众多专家前来参会。张晓科 摄



参会人员认真“取经”。张晓科 摄

◎专家观点◎



余斌,国务院发展研究中心宏观经济研究部部长、研究员。曾任国务院发展研究中心企业研究所副所长、宏观经济研究部副部长、中国经济时报社常务副社长、常务副总编辑、中国经济时报社社长。

选好投资方向 避免竞争加剧

“我国经济正处在增长阶段转换的关键时期。”余斌表示,GDP的增长速度并不是衡量经济发展质量的唯一标准,必须使经济增长与潜在增长率相协调,与生产要素的供给能力和资源环境的承受能力相适应。

余斌认为,除了传统行业,在新兴产业中,受地方多种刺激政策推动,碳纤维、风电、LED、锂电池、光伏等,都出现明显的产能过剩。投资规模较大的重化工业和国家鼓励发展的新兴产业,往往

是地方追求GDP和税收的重点,产能过剩情况尤为严重。

余斌建议,应有效遏制地方政府以低地价、低环境标准,不适当税收优惠和财政补贴等手段过度刺激投资的行为;产能调整要从过去重点保护企业,转变为重点保护员工,做好失业人员的社保接续、转岗培训和就业服务工作。“兼并重组并非简单以大吃小,而是竞争力强者兼并弱者,避免用规模标准搞一刀切。”

本报记者 马辉 汪尧



刘平安:北京金长川资本管理有限公司总裁。曾在中国平安保险公司企划部从事企业战略规划,大鹏证券投资银行部高级经理,联想控股投资管理部高级经理。

利用好新三板 谋取更多机遇

“2006年1月23日,中关村科技园区非上市股份公司股份报价转让系统正式推出(即新三板)。”在刘平安看来,利用好新三板,可以让中小企业从中获得更多的资金。

“新三板由目前的‘议价交易’制度改变为‘集合竞价’交易制度和‘议价制度’并行,并引入‘做市商’交易制度。”刘平安认为,多样的交易制度并行,使中小企业在这一板块中的金融交易更加灵活、多变,也有利于中小企业进行私募债券。刘平安提出,企业进入新三板进行挂牌交易,最直接的得意之

处就是原始股东的股票可以在市场上以较高的价格流通,实现资产的增值,公司挂牌后可实施定向增资扩股,完成企业融资。

针对中小企业私募债券,刘平安称,首先在不稀释所有权和削弱控制权的前提下,可以解决中小企业的融资需求,使其及时抓住发展机遇。同时优化中小企业的资本结构,使企业走上规范的融资渠道和金融市场,有利于降低资金成本和打造健康的财务体系。而低成本、期限长,以及灵活的资金用途,则可以为中小企业提供多一重保障。



张信良:中国社会科学院金融学博士。全国金融人才平台服务中心主任、国家金融人才国际发展战略课题领导小组执行秘书长,全国担保委秘书长,中国金融办工作协会副会长。

企业融资模式 应创新和突破

张信良表示,中小企业融资主要有四个渠道,分别是原始资金积累、亲戚朋友借贷、银行贷款,以及民间借贷。所以在提及中小企业融资创新时张信良建议,可以借鉴一些西方国家的方式,而非过多地依赖银行。

张信良称,山东的民间金融模式已经初具规模,却存在不少的弊端。因此中小企业的融资模式如何进行创新和突破,就显得尤为重要。“首先就是整合现有的金融服务机构,学习深圳、天津、重庆,建立股权交

易中心。”除此之外,张信良还建议政府与证券公司发起专项理财产品,联合中小企业围绕融资衍生理财产品。同时整合现有的资产管理公司,利用资产管理协助中小企业融资。

创新模式融资模式,可以让民间资金阳光化,从而使融资合法化。因为融资担保风险大,所以张信良提出担保公司、投资公司,和资产管理公司做一级担保,其可以承担50%-60%的风险,政府的信用平台则可以作为二级担保,承担30%的风险。